

普京再任总统



俄罗斯当选总统普京5月7日在克里姆林宫宣誓就职，正式成为俄新一届总统。普京曾表示，当选总统后将提名梅德韦杰夫为政府总理。俄国家杜马定于8日讨论并批准新总理人选。

在今年3月举行的总统选举中，普京再次当选俄罗斯总统。舆论认为，随着他正式登上总统宝座，俄罗斯有望迎来新的发展时期。

新时期新机遇

在不久前发表的俄政府工作报告中，身为总理的普京信心十足地指出，在经历世纪之交的动荡之后，

俄罗斯已经结束“后苏联时期”，实现复苏。

俄政府统计资料显示，2011年俄经济社会各主要领域的发展呈现积极趋势。2012年年初，俄国内生产总值超过了危机前水平。在八国集团中，俄是经济发展最快的国家。

分析人士认为，经济危机是俄罗斯近年遭遇的巨大挑战。如普京所言，如果俄未能战胜危机，则不仅经济、社会可能崩溃，俄主权及地缘战略地位也将面临损害，未来发展前景更是难以想象。不过，在“梅普组合”的领导下，俄罗斯经受住了考验，这为其继续推动国家复兴奠定

俄迎来新时期

了良好的经济、社会基础。

对俄罗斯这样的大国来说，保持政治稳定和政策的延续性十分重要。普京再次出任总统，普梅二人继续联手执政，为俄抓住机遇、推动经济持续发展提供了强有力的政治保障。而俄民众显然也支持这对组合继续走有自身特色的发展道路。

发展优先方向

分析人士认为，在自己的第三个总统任期，普京将继续实施富民强国战略。

普京在今年的政府工作报告中列举了若干优先发展方向，涉及俄内政外交各个领域，主要包括保持人口增长、促进地区平衡发展、创造新的工作岗位、建设新经济、推动欧亚一体化建设。他认为，这些问题是对俄罗斯“具有战略和原则意义的重大历史任务”。

可以看出，与几年前相比，随着俄周边和国际形势的变化，如今俄内外政策中有关促进地区平衡发展、推动欧亚一体化的战略决策更加清晰。

一方面，受亚太地区不断上升的经济实力吸引，俄已把发展远东和东西伯利亚地区列为最重要的地缘政治任务。另一方面，普京多次表示，与原苏联国家实现一体化是俄对外政策的关键任务。到2015年前，俄将在这一地区建立欧亚经济联盟，其最终目标是以独联体为依托，把俄建设成为新世界秩序中强

大而独立的一极。

挑战依然严峻

分析人士认为，如何确定具体的发展模式和经济政策，将是普京及俄新政府面临的首要挑战。俄新政府面前存在两大决策方向：一是加快新一轮私有化，加强市场竞争，增加国家对新技术、新经济的投资；二是维持国家对经济的影响力，限制政府投资和赤字规模，确保收支平衡。但不论选择哪一种模式，俄经济发展都需要大量资金。

普京在竞选活动中提出了一系列社会开支承诺，梅德韦杰夫则主导通过了巨额军备采购计划。这两部分开支可能使俄政府预算面临较大的赤字风险，这将使俄更加依赖能源出口收入。

俄国内一些媒体指出，普京竞选前后制定的发展新经济、改善投资环境等口号缺乏新意，属于4年前就已设定的“老目标”。而在民众工资增长、住宅及道路建设等方面的一些“新目标”则缺乏具体实施的时间表。因此，未来俄各项社会经济发展计划能够在多大程度上完成，还需要时间来检验。

此外，俄政论杂志《全球政治中的俄罗斯》总编卢基扬诺夫在接受记者采访时指出，由于对能源价格的依赖，俄罗斯对国际形势的变化很敏感，大量无法掌控的外部因素将对俄局势产生影响。

(据新华社电)

叙利亚举行议会选举

5月7日，选民在叙利亚首都大马士革的一处投票站填写选票。

叙利亚当日举行新宪法颁布后的首次议会选举，1400多万名选民将选举人民议会议员。由于今年2月颁布的新宪法规定叙利亚实行多党制，此次选举有部分叙利亚反对派政党参加。

新华社发



希拉里和伊朗商贸团同日到访

印度在美国伊朗之间“打太极”

本报综合消息 5月6日中午，美国国务卿希拉里飞抵印度加尔各答，开始印度之行。同一天，一个来自伊朗的商贸代表团也访问了印度。

印度媒体普遍猜测，除了常规商贸和印美关系等议题外，希拉里此访最大的目标是要游说印度减少从伊朗进口石油，在伊朗核问题上尽量配合西方国家的制裁。

和希拉里访问几乎同步的是一个伊朗商贸团从6日开始在印度访问。作为两个月前印度商贸团访伊的回访，伊朗代表团的主要目的是进一步挖掘两国商贸合作的潜力，扩大两国的贸易规模。

实际上，伊朗和印度的贸易问题是和石油问题紧密联系在一起的。在美国等国对伊朗实施制裁后不久，印度宣布继续从伊朗进口石

油，并为了解决在西方制裁后石油贸易的支付问题，两国达成了支付协议：伊朗同意印度使用卢比支付一半款额，而伊朗将会使用这些卢比从印度进口商品或者开展基础设施建设合作等。换句话说，在制裁的大背景下，伊朗和印度绕开西方主导的国际支付体系，使用类似现货换石油的支付方法，同时借助这一契机推动两国商贸关系发展。

对于印度来说，一方面保持和伊朗的正常贸易关系，既可以保证国内正常的能源供应，同时达到加强与伊朗的战略合作关系的目的。另一方面，对美国的要求不一口回绝、也不满口答应，而是一边逐步加大对沙特等国的石油进口，展示诚意；同时和美国谈判，争取充当西方和伊朗的“润滑剂”，以谋求本身的利益最大化。

(张心)

美军空袭也门“基地”炸死袭击驱逐舰嫌犯

新华社萨那5月6日电 美军无人机6日空袭也门东南部“基地”据点，曾涉嫌参与2000年美军“科尔”号驱逐舰爆炸案的重要头目法哈德·库索·奥拉基在空袭中丧生。

也门一名安全官员说，美军无人机在空袭中摧毁了库索乘坐的车辆。

2000年10月12日，美国“科尔”号驱逐舰在也门补充燃料时遭一艘装满烈性炸药的小船袭击，17名海军陆战队队员死亡。2002年，库索因涉嫌参与策划袭击而被捕。2007年，也门政府释放了库索。2009年“基地”在沙特和也门的分支合并在“基地”阿拉伯半岛分支，库索是主要策划者。

“基地”袭也门政府军至少40名士兵死亡

据新华社电 也门“基地”组织武装分子5月7日袭击南部阿比扬省政府军部队，造成至少40名政府军士兵死亡，多人受伤。

一名不愿透露姓名的也门安全官员告诉新华社记者：“‘基地’组织武装分子袭击了阿比扬省省会津吉巴尔市郊的政府军部队，至少40名士兵死亡，大量人员受伤。‘基地’组织还夺取了政府军第115步兵旅三个营地以及大量战备物资。”

这名官员说，大量政府军士兵在战斗中被“基地”组织武装分子俘虏。

这已是近两个月来“基地”组织第二次发动针对政府军的大规模袭击行动。3月4日，津吉巴尔市发生两起针对政府军的自杀式炸弹袭击，随后政府军与“基地”组织武装分子发生激烈交火，造成近200名士兵死亡，73名士兵被俘。经过阿比扬省阿瓦德部落、被俘士兵亲属及国际人权组织与“基地”组织多次谈判，“基地”组织阿拉伯半岛分支才于4月28日释放了这73名政府军士兵。

日本遭遇“龙卷风”造成1死40伤

本报综合消息 5月6日中午，日本各地开始刮起了强风，并伴有雷雨天气。而日本关东地区的枥木、茨城两个县更是遭到了疑似“龙卷风”的狂风袭击，部分地区受灾情况严重。

在与东京相距数十公里的茨城县和枥木县两县的部分地区出现了疑似“龙卷风”的狂风天气。狂风过境后的地方一片狼藉，一些日本传统的木质结构的房屋被掀掉了屋顶，甚至完全散了架。即便是钢筋混凝土的公寓，在受到狂风冲击的一侧玻璃也全部破碎，室内一片狼藉。在受灾严重的地区，街面上的电线杆几乎全部都被刮倒，引起了大面积停电。

在受到狂风袭击的茨城、枥木两县，有一名14岁的中学男生死亡，还有至少40人受伤。在茨城县的筑波市、枥木县真冈市等地，至少有500栋房屋倒塌或受损。截至6日下午4时，恶劣天气总计造成了东京都以及其他6个县的2.4万户人家停电。

此外，日本各地的雷暴天气也引发了不少灾情，6日中午，在富山县鱼津市，一名正在田间干活的农民遭雷击死亡。在埼玉县桶川市，当天下午在外散步的一家4口遭遇雷击，其中母亲和小学六年级的女儿受重伤被送往医院。岩手和山形两县的车站在遭到雷击以后，信号系统发生故障，也导致了3条新干线的部分路段一度停运。(于心)